

## 世界



▲6月16日,在埃及首都开罗,选民在投票后展示蘸有墨水的手指。



▲6月15日,希腊左派政党联盟领导人齐普拉斯在北部城市塞萨洛尼基参加竞选活动。

## 埃及、希腊 国家命运 在此一选

### 埃及总统选举决胜轮投票昨开始 军方“软政变” 支持前总理

本报讯 综合报道,埃及总统选举决胜轮投票当地时间16日上午8时开始,穆斯林兄弟会(穆兄会)下属自由与正义党主席穆尔西和前总理沙菲克将在投票中上演“最终对决”。该轮投票为期两天,埃及全国5000万合格选民将在1万多个投票站内投票,最终结果或于6月21日公布。

在第一轮投票中分获前两名的穆尔西与沙菲克携手进入决胜轮选举。由于支持率相当,两人之间必然会出现一场艰难的决战。分析认为,“穆兄会”对决态势反映埃及民众对未来的两种不同选择。沙菲克拥有丰富的执政经验,在经历一年动荡后,民众希望能有一位领导者将埃及迅速带回正常发展轨道。而支持穆尔西的人群比较固定,也是穆兄会的坚定支持者,他们希望埃及能完全摆脱旧政权“阴影”,走上一条全新的发展道路。

同时,原以为将“稳坐江山”的穆兄会,14日却突然遭遇埃及军方“软政变”,不仅难登总统宝座,就连议会控制权

也难保。埃及最高宪法法院6月14日裁定人民议会通过的政治隔离法违宪,为沙菲克参选扫清了司法障碍。法院同时判决,人民议会选举法部分条款违宪,解散议会。埃及军方15日发出正式通知,要求人民议会(议会下院)立即关门,禁止任何议员进入议会大楼。这意味着,整个议会都得重新选举,埃及军方及其任命的文人内阁将全面掌管国家,原本已控制议会的“穆兄会”将被扫地出门。在距总统大选仅两天、距军方承诺“还政于民”的最后期限仅两周的敏感时刻,埃及军方非但没有稳步推进“还政于民”,反倒强推两项裁决,立即激起“穆兄会”等宗教派别的强烈不满。

不少分析人士称,埃及军方的“软政变”,很可能将引燃埃及二次革命。埃及学者伊斯梅尔甚至大胆地向记者预测:“如果军方支持的沙菲克最终当选埃及新总统,那么,‘穆兄会’的人将会成为新总理。不过,如果‘穆兄会’选择与军队对抗,埃及‘二次革命’的到来就无法避免了。”(宗禾)

### 第二次议会选举今日举行 希腊可能步入 “无政府状态”

本报讯 据英国《每日邮报》6月15日报道,希腊将于17日举行第二次议会大选,近日来,有报道称希腊民众因担心退出欧元区后货币可能贬值,争相从银行提取现金并囤积一些易保存的食物。有观察家分析,这个国家将逐步陷入“无政府状态”。

现年60岁的音乐家安东尼斯·佩里斯失业。他于3周前在网络聊天室中写下了对于生活的绝望:“我仿佛活在一个没有结局的闹剧里,谁能给我个解决办法?世界的领导者们,你们制造了这样的金融危机,你们都该被吊死!”之后的某个早上,他把自己患有老年痴呆症的母亲带到了所住五层公寓的楼顶,携手跳了下去。

很多观察家推测,在18日,希腊这个现代化欧洲国家将出现噩梦般的情景:提款机开始枯竭,超市的货物被一扫而空,汽车在加油站排着长队等待最后一滴汽油。不出一两天,游行会演变成劫掠和暴乱,大多数弱势群体只能把自己关在屋内祈祷。这个国家将逐步陷入“无

政府状态”。如今,民众都在讨论第二次议会大选,他们也不敢想象自己的国家究竟会“沦落”到什么地步。

实际上,希腊各党派领导人都清楚,希腊最终将面临两个选择,要么接受由德国提出的紧缩政策,施加重税,精简公共部门;要么退出欧元区,重新使用已大大贬值的本国货币德拉马克,而这意味着希腊的整体社会财富将缩水一半。也许后者能帮助希腊经济逐渐获得恢复,但在最初的几个月里将非常艰难。因为作为一个“破产国家”,希腊会发现自己连购置机械的钱都没有,更别提食物了。

而希腊总统帕普利亚斯日前在接受记者采访时表示,此次选举将产生一个可以投入工作的新政府。

民意调查显示,主张希腊继续履行救助协议的新民主党与持反对意见的左派政党联盟支持率领先,但均难以获得单独执政所需要的议会多数,因此未来的希腊政府可能仍是一个联合政府。(宗禾)

### 印度“女”冠军 被控强奸



帕拉马尼克

本报讯 据英国广播公司报道,印度警方近日捕获了一名女运动员,因其被指控“强奸”。指控中明确提到,她事实上就是一个真正的“男人”。该运动员是印度著名田径运动员帕拉马尼克,她在其女性伴侣提起诉讼后在西孟加拉州被逮捕。警方还表示他们已经要求地方政府对这名运动员进行合法的性别测试。帕拉马尼克在2006年的多哈亚运会中赢得了4×400米田径金牌。

她于星期四被捕并于当日出庭。印度法院官方发言人谈道:“该项指控中表明这位女运动员实际上是一名男性,并在过去几个月与其女性伴侣同居的过程中承诺娶她,但后来这名运动员否认了。”(宗禾)

### 查尔斯王子 晋升三军元帅

据新华社电 英国王位第一顺位继承人查尔斯王子16日晋升海、陆、空三军荣誉元帅。

查尔斯现年63岁,是英国女王伊丽莎白二世长子。20世纪70年代在英国海军和空军服役。他16日接受母亲授衔,成为英国陆军、海军和空军荣誉元帅。法新社报道,除查尔斯王子,英国王室仅两人持荣誉元帅军衔,分别是同样持三军荣誉元帅军衔的女王丈夫菲利普亲王和持陆军荣誉元帅军衔的女王堂弟肯特公爵。

### 美国法院 禁诉前防长

据新华社电 美国一家联邦上诉法院15日裁定,驳回一起针对前国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德的诉讼。

法院文件显示,起诉人名为约翰·多伊,美国人,2004年受雇于美国政府下属的一家安全保卫企业,为一支在伊拉克和叙利亚边境执行任务的海军陆战队担任翻译。2005年遭关押进伊拉克首都巴格达机场附近的克罗珀战俘营,9个月后获释。多伊自称战俘营看守对他实施剥夺睡眠和鞭打等虐待。多伊2008年起诉拉姆斯菲尔德,称后者违反了他担任国防部长时制定的规则。

### 联叙监督团 将暂停巡视活动

据新华社电 联合国叙利亚监督团(联叙监督团)团长穆德16日在大马士革说,由于目前叙利亚冲突持续升级,联叙监督团将暂停在叙活动,停止外出巡视。穆德表示,如果叙利亚国内局势好转,联叙监督团将考虑重新开始执行监督任务。

## 沙特王储纳伊夫79岁高龄去世

沙特国王已经89岁,76岁的萨勒曼有可能被任命为新王储



纳伊夫(资料片)

据新华社电 沙特阿拉伯王国16日宣布,王储兼副首相纳伊夫·本·阿卜杜勒-阿齐兹去世,享年79岁,他是沙特去年10月以来去世的第二位王储。

沙特王室在声明中说,纳伊夫当天在国外一所医院去世,没有公布具体地点和去世原因。总部位于沙特的阿拉伯电视台报道,纳伊夫在瑞士城市日内瓦去世。

纳伊夫现年79岁,是89岁的沙特国王兼首相阿卜杜拉·本·阿卜杜勒-阿齐兹的同父异母弟弟。2011年10月,时任王储,纳伊夫的亲哥哥苏尔坦·本·阿卜杜勒-阿齐兹去世,纳伊夫被立为王储。

按照沙特法律,效忠委员会将选出新王储。西方媒体猜测,现任国防大臣、76岁的萨勒曼·本·阿卜杜勒-阿齐兹有望成为新王储。

### 资料链接

#### 沙特王位兄终弟继

沙特王位继承顺序是兄终弟继。沙特开国君主阿齐兹·沙特有40多个儿子,自从1953年以来,国家一直由阿齐兹的儿子们轮流统治。2005年阿卜杜拉国王即位后,封其弟苏尔坦为王储,2011年苏尔坦83岁高龄去世,纳伊夫被任命为王储。

根据原来的王位继承制度,继任国王(王储)从开国君主阿齐兹·沙特的子孙中产生,现任国王拥有

在这些人中指定继承人的绝对权力。但在2007年,沙特修改王位继承制,现任国王只能提名3个王储候选人,交给由王室高级成员组成的一个委员会,通过无记名投票选定其中一人继承王位。这个委员会还有权拒绝国王的提名、宣布废黜王储,甚至可以不顾国王的反对自行选定王储。

分析人士指出,这种兄终弟继的王位继承制度存在一个弊端,即国王和王储都面临年事已高的问题,现在最年轻的亲王也是1947年出生的,如果维持这种继承顺序,可能造成国王频繁更替,不利于稳定。(宗禾)